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Dezernat 5, 20.06.2017, 51-5235

Antwort auf die Anfrage der Fraktion Die Linke

(Drucks.-Nr. 5026/2014-2020 ) vom 13.06.2017 fiir die Sitzung des
‘Sozial- und Gesundheitsausschusses am 20.06.2017

Thema:

Kosten der Unterkunft

Antwort:.

Frage 1.
Wourde, wie bereits fiir das vergangene Jahrangekiindigt, ein Konzept zur Ermittlung der an-

gemessenen Kosten der Unterkunft-erarbeitet und falls ja, wann wird es vorgestelit und ab
wann soll es gelten? (s:ehe Anlage zu TOP 9.2 der SGA-Sitzung am 9.2.2016).

Dle Verwaltung arbeltet an eme_m Konzept, um \!erbesserungen im Rahmen. der KdU-
Richtlinien zu ermdglichen. Hierfiir wurde im Rahmen des Verwaltungsentwurfs zum Haus-
halt 2018 bei der Produkigruppe 11.05:01 ein kommunaler Mehraufwand von 600,000 €
berucks&chtlgt Das Konzept soll in einer der nichsten Satzungen des SGA vorgestellt und ab
101:01.2018 umgesetzt werden.

Zusatzfra en

1. Werden we:terhm Aufforderungen zur Senkung der Unterkunftskosten ausgesproohen urid
| falfs ja, wie lange noch und in welchem Turnus miissen Betroffene durch Bestétigungen bei -
Wohnungsbaugeseﬂschaﬁen nachweijsen, dass keine preiswerte Wohnung vérfugbar ist?

Ja. Aktuell missen Betroffene hoch im Regelfall quartaiswelse nachweisen, dass sie sich um
angemessenen Wohnraum bemtht . habeén. . :

2.

Wird wzeder die tatsachliche Miete libermommen, wenn Betmffene schrittlich erkléren, dass
sle kilnftig nicht mehr in der. Lage sind, die libersteigende Miete zu zahlen und dass sie be~
reit sind, in eine. angemeSSene“ Wohnung umzuziehen?

Nein, im Regeffall nicht.
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